
13

Jul/Avgust, 2021.
Mreža za afirmaciju nevladinog sektora - MANS
Dalmatinska 188, Podgorica, Crna Gora
+382 20 266 326. 20 266 327. 069 446 094
www.mans.co.me mans@t-com.me

Jul/Avgust u fotkama

Jul/Avgust
u MANS-u

08
Najnoviji snimci Istraživačkog centra MANS-a pokazuju da je predsjednik
Opštine Budva, Marko Carević nastavio sa uzurpacijom državnog zemljišta
na Krimovici, ali i da su poslednjih nekoliko mjeseci izgrađeni i novi objekti
bez građevinske dozvole. Na preko pola miliona kvadrata uzurpiranog
državnog zemljišta u kotorskom selu Krimovice, nalazi se poljoprivredna
farma kompanije „Carinvest“. Ova kompanija je u vlasništvu predsjednika
budvanske opštine. Novi video snimci i kompletna priča dostupni su na:   
https://www.mans.co.me/novi-nelegalni-objekti-na-krimovici-drzava-i-
dalje-podrzava-carevica/                                                                                    09/08/2021 
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Zakon o Slobodnom pristupu informacijama donijet je prije nepunih 10 godina,
a posljednji put izmijenjen sredinom 2017. godine odlukom tadašnje
skupštinske većine. Kako je resorno ministarstvo početkom juna uputilo na javnu
raspravu inovirani nacrt Zakona, NVO MANS je uputio 19 predloga. Smatrajući
da je Crna Gora imala dobar Zakon do poslednjih izmjena, predlažemo i
uvođenje nekih rješenja koja su postojala u Zakonu iz 2012. godine. Da je
ovaj Zakon od izuzetne važnosti pokazuje i činjenica da se među informacijama koje
je na zahtjev NVO MANS-a Ministarstvo finansija i socijalnog staranja objavilo
nalazi podatak da je Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede nastavilo
da isplaćuje subvencije za farmu predsjednika Opštine Budva koja je podignuta na
uzurpiranom državnom zemljištu.                                                                            01/07/2021

09

12

Kao gost emisije Načisto na TV Vijesti, a na temu: Vlada iz ugla nevladinog
sektora, govorila je i izvršna direktorica NVO MANS-a sa sagovornicima. 
Je li se civilni sektor u Crnoj Gori suštinski priklonio Vladi ili je sačuvao kritičku
distancu?
Kako teče dugo očekivana reforma crnogorskog društva?
Ko su danas kritičari vlasti i sa kojim motivima?
Šta kritikujemo, a šta preskačemo?
Zašto je kritizerstvo opasno, a istinska kritika poželjna?  - Samo su neka od pitanja
na koja će gosti emisije pokušati da odgovore.                                            08/07/2021

Više od godinu ipo dana Generalni sekretarijat Vlade kao tajnu čuva informaciju
o tome šta je stvarni razlog navodnog poslovnog puta predsjednika Crne Gore,
Mila Đukanovića u Pariz. Promjene na čelu te institucije nisu dovele i do
promjene prakse skrivanja informacija, ali bi najnovija presuda Upravnog suda
po tužbi nevladine organizacije MANS mogla da natjera novu vlast da konačno
objavi dokumentaciju o tajanstvenom letu. Iako je početkom jula Upravni sud 
poništio rješenje Generalnog sekretarijata Vlade CG kojim su svi podaci o
prošlogodišnjem letu predsjednika bili proglašeni za tajnu, više od mjesec dana
nakon presude, novo rukovodstvo još uvijek "nije spremno" da objavi
dokumentaciju.                                                                                                                16/08/2021
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NVO MANS je devastaciju Tare zabilježio prvi put snimcima krajem 2018. godine,
dok podaci koji su objavljeni od strane Nacionalnog savjeta za borbu protiv
korupcije na visokom nivou pokazuju da je prethodna vlada najmanje godinu dana
ranije imala informaciju da se iskopi iz tunela deponuju direktno u Taru, da se
njeno korito izmješta, da se iz njega nelegalno vadi šljunak, te da se otpadne vode
ispuštaju direktno u rijeku. Dokumentacija pokazuje da je bivša vlast aktivno
radila na prikrivanju kršenja zakona od strane kineske kompanije CRBC,
istovremeno obmanjujući javnost kako je sve u redu sa izgradnjom autoputa. 
Sa druge strane, devastacija je nastavljena i nakon imenovanja nove vlade, u kojoj
ni nakon devet mjeseci nemaju odgovore na ključna pitanja vezana za autoput.  
                                                                                                                                                 12/08/2021
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Osnovno državno tužilaštvo u Kotoru pokrenulo je izviđaj u slučaju nelegalne
gradnje ministra urbanizma i prostornog planiranja, Ratka Mitrovića po prijavi
koju je NVO MANS podnio krajem maja. Novi podaci koje objavljuje MANS
pokazuju da se nelegalna zgrada porodice ministra Mitrovića ne može
legalizovati bez izmjene planske dokumentacije za koju je zadužen upravo
Mitrović. "Objekat ministra Mitrovića nije ni jedini, ni najveći nelegalni objekat
u Budvi, ali smatramo da može biti odlična prilika da nova vlast na konkretnom
primjeru pokaže da je sada zakon jednak za sve i da u sektoru urbanizma nema
nedodirljivih."                                                                                                                  23/08/2021
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Nakon dvije ipo godine izviđanja, Specijalni državni tužilac, Milivoje Katnić lično
je odbacio krivičnu prijavu koju je MANS podnio protiv predsjednika Crne
Gore, Mila Đukanovića, predsjednika Atlas Grupe, Duška Kneževića, Dušana Bana i
Željka Mihailovića iz Podgorice, bivšeg direktora Uprave za sprječavanje pranja
novca, Predraga Mitrovića, zbog osnovane sumnje da su na organizovan način
počinili krivično djelo pranje novca. MANS je Đukanovića i njegove partnere
sumnjičio da su stvorili kriminalnu organizaciju koja je za cilj imala da se
prikrije porijeklo novca u iznosu od 1,5 miliona eura koji je poslužio kao
garancija u vidu keš kolaterala za kredit firme Mila Đukanovića kojim je on
kasnije kupio akcije Prve banke.                                                                          26/08/2021 

U intevjuu nedeljniku Monitor, direktor Istraživačkog centra MANS-a govori o
ključnim boljkama novog režima, značaju uspostavljanja Tužilačkog savjeta,
borbi protiv organizovanog kriminala, nedovoljnoj transparentnosti nove vlasti
i svim aktuelnim temama. "Dokle god u Budvi budemo „njegovali” novog
Svetozara Marovića, ne možemo govoriti o suštinskim promjenama", ističe u
intervjuu, a koji kompletan možete pročitati na linku u nastavku: 
https://www.monitor.co.me/dejan-milovac-mans-na-nama-je-da-ne-
dozvolimo-novi-dps/                                                                                                   13/08/2021 
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